

Sábado 17 de Octubre de 1931

NUM. 1.580

Gesto del día

Una sesión alegre y silenciosa aunque se hablara de las proyecciones y el divorcio

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Sesión placida, casi alegre y con sus ribetes chistosos. Bien se conoce que falta la verdadera minoría de oposición. La que formaba el bloque de valientes, mal o bien orientados, pero valientes y sinceros. Esto nadie lo pone en duda. Más valientes que Ossorio y Gallardo al tratar de ellos y del divorcio, que todo fué «vaselina», «coba», hacia las minorías, como si no tuviera ningún derecho para emitir sus opiniones como diputado, y se viera del ruego, casi implorando y agradeciendo constantemente la benevolencia de la Cámara por mostrar silencio...

Los «jabaltes» le deben horrorizar. Prefiero la sinceridad de un vasco o de un agrario. La sinceridad y el derecho deben manifestarse siempre sin subterfugios.

La Iglesia ha salido a relucir otra vez, pero en lo que respecta a las procesiones. Alomar defiende su voto particular contra las mismas y parece hablar como las codornices, a golpes. No hay quien le entienda. También habla Luis de Tapia y tendría mayor éxito si lo hiciera en coplas, porque de otra forma, le hacen poco caso. Unos y otros dan motivo a enredar la madeja y nadie se entiende. Mientras habla Clarita Campoamor desde el banco de la Comisión, Jiménez Asúa trata de parlamentar con otro compañero de Comisión que está al lado opuesto, quedando Clarita entre ambos, en situación bastante incómoda, por no decir otra cosa. La Cámara se da cuenta de ello y produce protestas maliciosas que la misma interesada aclara. «¡Estaban deliberando!»—dice. Ya lo habíamos visto. Pero que no se armen tanto o que pongan teléfono de balcón. Así no habrá motivos de pensar mal. Este es uno de los inconvenientes de que haya mujeres en el Congreso.

Se sigue hablando cada vez con más lío, sobre dere-

chos de ser o no católico, y Royo Villanova lo aclara acertadamente. Hay derecho a ser católico y no hace falta decir más. Porque el que no lo quiera ser, libre tiene el campo. Hay derecho a escribir, así lo reconoce la ley de Imprenta. Pero no hace falta decir que el que no quiera escribir tiene derecho a no hacerlo, porque basta no utilizar el derecho a emborrionar cuartillas. Lo primero es el Derecho verdad. Lo segundo es un hecho que todo ciudadano practica al no utilizar aquel. Y a la Constitución no se puede llevar otra cosa que el «Derecho». Se aprueba el artículo 25 y cuando se da lectura al siguiente, dicen: «Artículo 41 antiguo». Es decir, como en las calles modernas donde se ha edificado mucho y hay que poner 46 antiguo, pero que en realidad es el 26 moderno porque hay muchos solares o se han estirado los edificios, haciendo de antiguas parcelas pequeñas, verdaderos palacios con jardín.

Mientras, pasa la sesión tan placidamente con la oratoria galante de Ossorio y Gallardo hacia Clara Campoamor, galantería que a Clarita le va «mosqueando» como suele decirse. Entra Alcalá Zamora en el salón. Ocupa su asiento en la minoría progresista. Sube hasta el mismo Nicolau. Le saluda como si fuera todavía un presidente. Luego sale y al pasar junto al banco azul mira con un poco de nostalgia quizá la cabecera del mismo. No está Azaña pero está Lerroux y don Fernando. Se miran, Lerroux hace intención de saludarle y don Niceto que hace días parecía un confesor de diputados, adopta el sistema de penitente durante unos segundos.

¿Y Maura? También ha entrado Maura. ¿Donde se sentará? ¿Con la antigua Derecha Republicana?... No. El exministro de la Gober-

nación, se va hacia el grupo donde están los de «Al servicio de la República», y junto a Sánchez Román, bajo la fila donde está el señor Ossorio y don Melquíades, allí fija su posición.

Ossorio sigue defendiendo la enmienda o el voto de los señores Gil Robles y Letzaola que se ausentaron de la Cámara. Está conforme con ellos y recaba el derecho de aquéllos. Combate el divorcio. Es partidario del matrimonio indisoluble tanto canónico como civil, si a ello se llega. Y si se establece, que sea en el Código civil, pero para nada hablarse en la Constitución. Clara Campoamor cree lo contrario. Hay que decir en la Constitución que se establecerá el divorcio en España. Aunque sea una ley especial la que después lo regule. Ambos están muy corteses, mucha galantería, pero opinan en contrario. Clarita dice: Antes que adulterio sin divorcio, prefiero divorcio sin adulterio, sin vergüenza... (Risas generales). Una interrupción: ¿A quién ha mirado...?

VALENTÍN F. CUEVAS.

COMERCIANTES!

¿Queréis asegurar un porvenir grande a vuestros hijos?

Los acreditados «Almacenes Paramio», de Hoyos, os lo brindan con su «Traspaso», el mejor de la provincia, dominando la venta de veinte pueblos y con aumento progresivo diario.

Tratar personalmente.

De Barcelona

Un somatenista dá muerte a un atracador

La sección de perfumería del Sindicato Unico ha declarado la huelga

MADRID, 17 (5'40 t.)

(POR TELEFONO)

Comunican de Barcelona, que en Gerona Enrique Soler fué amenazado de muerte por un individuo, si no le entregaba cuanto dinero llevaba consigo.

Enrique pidió auxilio, acudiendo un somatenista.

El atracador se dio a la fuga, siendo perseguido de

LA RUTA

Una buena faena

Juanito «el terremoto», el inolvidable «as» de la tauromaquia, siempre original y siempre grande, acaba de realizar una colosal faena en su finca «La Capitana».

Este nuevo triunfo de Belmonte no se debe a su arte como torero, ni tampoco a su afición de caballista consumado, sino que ha sido producto de su fina inteligencia al llevar a la práctica la crónica acertadísima del brillante escritor señor Pemán, titulada «El Olivarito», sobre cuestiones sociales.

A Juan Belmonte, como su cede en estos tiempos a todos los afortunados (?) mortales que poseen fincas rústicas, le toca de cerca el problema social y se ve y se desea para ir sorteando los innumerables obstáculos que surgen a cada paso en relación con las operaciones que son precisas realizar en las tierras de labor, viñedos, olivares, etc.

La genial creación de Pemán, aprovechada por Belmonte, ha valido a éste la admiración de todos los sevillanos.

Como motivo de la recolección de la aceituna en su finca «La Capitana», Belmonte no logró ponerse de acuerdo con los obreros en lo referente a los jornales y los braceros se adueñaron de la finca y comenzaron a llevarse el fruto.

El ex torero hizo entonces uso de su arte y propuso a los obreros regalarles toda la aceituna, que luego de recogida les compraría él mismo, pagándoles a real el kilo.

La proposición fué aceptada por los obreros y el triunfo de Belmonte ha sido rotundo, definitivo, pues por este procedimiento la cogida de la aceituna le ha costado más barata que pagando los jornales.

¡Que cunda el ejemplo y salgan imitadores de su nuevo arte!

Comentarios de actualidad

La enseñanza del idioma en los centros docentes de Cataluña

El documento del Papa dirigido a los católicos

MADRID, 17 (5'40 t.)

(POR TELEFONO)

La Prensa de Madrid comenta en sus editoriales de hoy los asuntos políticos y sociales de la siguiente forma:

La enseñanza del castellano

Un diario gráfico de la mañana publica un artículo diciendo que la mayoría de la Cámara está dispuesta a votar que el idioma oficial en los centros de Cataluña sea el castellano.

El documento del Papa

El órgano de los católicos

comenta el documento dirigido por el Sumo Pontífice a la Iglesia española y dice que debe merecer la gratitud y el acatamiento de todos los católicos.

La actitud de las derechas

Opinando sobre la actitud de las derechas, el periódico órgano del partido socialista dice que sirve para consagrar el sentimiento laico y democrático del pueblo.—Mencheta.

EN LA UNION MERCANTIL

Una conferencia del señor Ossorio y Gallardo

POR TELEFONO

Madrid, 17 (5 35 t.)—Para esta noche está anunciada en el Centro de la Unión Mercantil una conferencia del ex ministro maurista don Angel Ossorio y Gallardo que disertará sobre el tema de las derechas, sus lamentaciones y la actividad que debían desarrollar dentro de la República.—Mencheta.

Lactofitina, EL TÓNICO RECONSTITUYENTE INFANTIL QUE LOS MÉDICOS RECOMIENDAN POR SUS EFICACÍSIMOS RESULTADOS

UN ESCRITO AL FISCAL

Los organizadores de la manifestación del Ateneo

POR TELEFONO

Madrid, 17 (5 45 t.)—El fiscal general de la República señor Franchi ha recibido un escrito firmado por varios socios del Ateneo de Madrid, que se declaran responsables de ser los organizadores de la manifestación ilegal que se celebró hace tres días para pedir al Parlamento el mantenimiento íntegro del dicamen primitivo de la Comisión Constitucional, referente a la cuestión religiosa.—Mencheta.

Entre bromas y veras

Algo a la caja

Los estudiantes ya no van a las obras para soliviantar a los obreros.

Ahora se reúnen en la Universidad para ofrecer su concurso a la autoridad, protestando del proceder de los huelguistas.

Lo cándido es el haber creído que aquel subir y bajar al tejado con la bandera roja, no le iba a afectar al bolsillo de sus papás.

Son unánimes los comentarios elogiosos, por la forma en que se ha resuelto la crisis del Gobierno.

¿Ha sido como debiera ser? Pues entonces no vemos lo extraordinario del caso.

Por el contrario, ¿cabía resolver la crisis de distinta manera a como se ha hecho?

¡Señores, que hay elogios que ponen en ridículo!

Tenemos huelga de ferrocarriles, cuyo conflicto no producirá la sensación de otras veces.

El país está tan hecho a estas contingencias, que un día le dicen que el sol deja de alumbrar y los ríos suspenden la corriente y se queda tan tranquilo.

Y habrá hasta quien se solidarice y se solidifique.

NUEVO DIA

SE VENDE EN CACERES

EN LOS ESTANCOS DE LA PLAZA MAYOR Y CALLES DE PABLO IGLESIAS, SAN ANTON Y CANALEJAS.

CONFIEMOS ...

Ante los conflictos sociales que surgen en España

Nuestra España atraviesa en la actualidad por un período de crisis angustioso, uno de los trances más apurados que han presenciado sus habitantes desde su formación. El decoro, la paz y el orden social se bambolean reclamante al compás precipitado de huelgas y colisiones. De poco tiempo a esta parte el equilibrio nacional se ha alterado bruscamente al estallar constante de colisiones interiores. Los sucesos de Sevilla y recientemente la actitud revolucionaria de Villanueva de Córdoba, la huelga de Granada, etc.

La paz española ha sufrido los temblores convulsivos de un cataclismo social y ha visto rodar por el suelo, aunque efímera y deleznable, la tranquilidad de que gozaba.

¿Qué mueve al pueblo español, tan sumiso y pacífico, a provocar semejantes desórdenes?

¿Es acaso la problemática crisis financiera—cuya evitación en el ánimo de pessimistas y escépticos se muestra impotente—la que impera en el espíritu español para plantear tan serios conflictos? ¿O son las ideas comunistas que minando poco a poco los cimientos de la vida tranquila van haciendo prosélitos e inculcándose en corazones egoístas, conduciéndoles por el tortuoso camino de tan absurdas concepciones?

Difícil es de averiguarlo. Pero es cierto que sobre la nación española ha caído diseminada por toda su extensión, una plaga terrible de agitaciones sociales, habiendo sufrido, como consecuencia, la merma de unas cuantas vidas y el fruto del trabajo perdido por los hombres que en ellas han tomado parte.

Todas las cuestiones de esta vida, según la ley divina, infaliblemente han de tener alguna causa. Así es que en el espíritu del pueblo español, preso en las garras del desorden y sujeto por los lazos viles de la inestabilidad social, ha de hallarse, inexorablemente, oculta alguna causa grande, monstruosa, pero palmaria y visible, motivadora, con grande pesar de los patriotas de ley, de esta lastimosa y depravada situación en que hoy se encuentra nuestra querida España.

Echemos la vista en derredor de las demás naciones, dirijamos una mirada escrutadora a las grandes potencias mundiales que marchan a la cabeza de la civilización, de la riqueza y del progreso. Inglaterra, los Estados Unidos etc., sigamos de cerca su vida interior y comparándola con la vida interior española advertiremos enseñanza que de esa comparación no deducimos diferencia alguna.

El equilibrio de todo el orbe mundial se manifiesta inestable. Londres, la capital del mundo, ha sentido hace poco las violentas sacudidas de una enorme crisis financiera.

Y si eso ocurre en las naciones poderosas, dueñas del mar y de la tierra, por sus poderosos imperios coloniales, ¿qué no ha de suceder a la pobre y depauperada España que ha sufrido por tanto tiempo las vejaciones, el oprobio y los villipendios más grandes de sus propios gobernantes?

¿Cómo no iba a ser testigo nuestra Patria de lo que está acaeciendo, cuando desde hace tiempo ninguna ley se traduce en su favor, en su progreso, hallándose gobernada por gobernantes ineptos, ostentosos y envueltos en una lasitud pronunciadísima, sin capacidad ni conciencia para regir los destinos de la nación?

Y ese puñado de hombres de justa competencia que hoy conducen a España por el camino del progreso, cabalgando sobre la democracia y llevando por riendas la justicia y la equidad, ha de saber llevar la paz a todo el ámbito español donde aún está resonando el eco de tantas disensiones... En ellos confiamos...

Y en tanto, procuremos todos el bien por España, y aún concretándonos—acaso se nos tache de egoístas—velemos con tenacidad por nuestra Extremadura, la de la propiedad acumulada en pocas manos, la formada

Javier
FOTOGRAFO

Casa especial en ampliaciones Venta de artículos fotográficos

TRABAJOS DE AFICIONADOS

Venta de marcos y molduras para fotografías

Aparatos KODAK AMPLIACIONES a plazos

KODAK - AGFA - PATHE BABY - ZEISS IKON

Pablo Iglesias, número 12 — CACERES

A lo inevitable, preventivamente no puede ponerse remedio.

Más después de la tormenta suele siempre despejarse el firmamento y el sol de la libertad brilló radiante, dirigiéndonos sus rayos de vida, en el cielo de la República.

Y ese puñado de hombres de justa competencia que hoy conducen a España por el camino del progreso, cabalgando sobre la democracia y llevando por riendas la justicia y la equidad, ha de saber llevar la paz a todo el ámbito español donde aún está resonando el eco de tantas disensiones... En ellos confiamos...

Y en tanto, procuremos todos el bien por España, y aún concretándonos—acaso se nos tache de egoístas—velemos con tenacidad por nuestra Extremadura, la de la propiedad acumulada en pocas manos, la formada

por labradores y ganaderos, ricos, medianos y pegujaleros, confiando, con la esperanza saturada de optimismo, que las reformas agrarias que el Gobierno acabará de decretar inmediatamente, han de traducirse en ventajas positivas para el labrador humilde, por cuanto que en la tierra tiene puesto sus anhelos, su esperanza, su dicha inefable... Confiamos... Confiamos.

J. Manuel Fernández Rodríguez.

Malpartida de Plasencia y Octubre de 1931.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa APERITIVOS

Licores de las mejores marcas

Pablo Iglesias, 16.—Telf. 174

Se sirve a domicilio

BATINTIN
La vuelta al teatro

Estamos en esa época del año en que se afianza la otra vida. Me refiero a la vida excesivamente real o sensible mente ficticia del teatro. Los primeros fríos son como el agua llovida sobre la magnetia escénica y los actores aletargados que en verano no llegaban a ser hombres o mujeres, aparecen ahora ante nuestros ojos como mil hombres o mil mujeres. Así se explica que ese café al que solamente asiste un grupo de cómicos nos parezca repleto, como si ya no cupiese en el local una persona más.

Yo he imaginado muchas veces la tragedia del actor y de la actriz separados del apuntador. Deben vivir en suspenso, con mutis muy largos y tartamudeos interminables. Por eso, al verlos en estos días de conjunción, me parecen al escritor que ha encontrado su inspiración.

El futuro suele tener para los hombres un valor relativo, ninguno para aquellos que se lanzaron en un escalafón; pero el futuro de la gente de teatro es distinto, es de un valer más subido, porque si cualquiera está expuesto a un viaje imprevisto, a un ascenso o descenso en su posición social, a una muerte teatral, el actor está expuesto a muchos viajes, a muchos ascensos y descensos, a muchas muertes, todas teatrales. Esto sucede por que los cómicos tienen tantos dioses como autores y el resto de los hombres sólo tenemos un Dios.

Por todas estas cosas, yo siempre he respetado la palabra porvenir en boca de

un actor y he sentido al oírlo un respeto supersticioso como si mi porvenir no fuese junto al otro porvenir. Ese renacer de Fénix del teatro es, pues, el renacer más alborotado por las infinitas posibilidades que encierra. Los escenarios parafíticos, con muebles sedimentados que tuvieron aspecto de casas de alquiler, vuelven a estar removidos, como en mudanza, y esto es paradójicamente para ellos signo de estabilidad, precisamente de no mudanza.

Los actores ya se juntan en grupos en los cafés después de las representaciones y toman el chocolate con el mismo gesto con que nosotros tomamos el desayuno. Hay grupos de actores solos, como de gente abandonada por unas horas a su destino; pero hay otros grupos que llevan su autor, y estos son los formados por actores perfectos, los que nunca resolverán la vida por sí mismos, los que tienen menos puntos de telón.

Al ver estas «peñas» de cómicos con su autor, hay que imaginar sus vidas siempre mandadas por un transpunte, sus vidas fatales y previstas. Así ese matrimonio o esos padres e hijos que llegan a sus casas después del trabajo y después del café continúan viviendo dirigidos por el autor y todas las noches corresponde a unos u otros el papel de réplica, hasta que en el último acto de la noche se arregla el problema como en todos los últimos actos y el sueño tira TELON

SAMUEL ROS.

+

LA SEÑORA

Doña Fructuosa Bazaga Sanguino

Falleció en Aldea del Cano (Cáceres) el día 16 de Octubre de 1931

a los 64 años de edad

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Fileto González Martínez; hijos don Ricardo, doña Crescencia, doña María, don Miguel, doña Francisca y doña Concepción; hijos políticos doña Cirica Luengo Salazar, don Roberto Burgos Santos Martí, don Quirino Solís Pérez, doña Teresa Pacheco Acedo y don Abdón Collado Bejarano; hermanos don Alfonso, doña Antonia, doña Evarista y don Ramón; hermanos políticos don Celestino González Martínez, doña Sira Romero Salgado, don Juan Higuero Cordero y doña Francisca Vera Navarro; nietos; sobrinos y la razón social Nieto de Martín Bazaga,

Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones.

Aldea del Cano, 17 Octubre 1931.

Telesforo Díaz y Muñoz

APODERAMIENTO DE MUNICIPIOS
Apartado de Correos núm. 17 CACERES
Teléfono núm. 852 Plaza Mayor, número 28

Compra-venta de fincas rústicas y urbanas

Préstamos hipotecarios sobre fincas rústicas y urbanas
Colocación de capitales con seguridad y buen interés
Opero también con papel del Estado y cédulas, si lo tienen invertido

Siendo la operación de 50.000 pesetas para arriba, avisándome, iré a domicilio

PRONTITUD Y RESERVA

CLEMENTE A. GALLARDO

Oficina Central: Mayor, 4, principal. - MADRID. - Teléfono número 96.103

SUCURSAL:

MÉRIDA (Badajoz). - Teléfono número 178

Problemas nacionales

¿Se quiere de verdad la cultura del pueblo?

El subsecretario de Instrucción pública, señor Barón, dijo en un discurso no hace mucho pronunciado en una ciudad salmantina, «que los Institutos y Escuelas de 2.ª Enseñanza siempre miraron hacia la Universidad, pero los que ahora creará la República mirarán hacia la escuela, hacia el pueblo, ya que por lo general, cuando el niño sale a los 12 años de la instrucción primaria, no puede considerarse formado culturalmente para intervenir cuidadosamente en los múltiples asuntos y trabajos que la lucha profesional de la vida plantea a diario. Por ello, los Institutos y Escuelas de 2.ª Enseñanza han de ser el complemento de la escuela primaria, para que a ellos lleguen todos, y especialmente los niños inteligentes por lo que tendrá que ser reconocida la superioridad de los hijos del pueblo, del pueblo humilde y oscuro donde se pierden verdaderas inteligencias.

«Como no depende el saber de la fortuna ni de la condición social, sino de la capacidad personal de cada uno, es de tanto más interés la creación de esos Centros de estudios superiores para los pobres que para los ricos, porque éstos podrán llevar a sus hijos donde quieran educarlos, mientras los otros no tienen un camino fácil para el logro de sus aspiraciones, si la sociedad los abandona».

Es de gran oportunidad para determinados pueblos las precedentes declaraciones de un hombre más o menos destacado del régimen actual. Ellas ponen de manifiesto la evidente equivocación de ciertas clases directoras, que creen que su misión pro cultural está suficientemente cumplida trabajando por obtener para los pueblos que dirigen unas escuelas de párvulos o unos grados de primera enseñanza. Creemos que todo ello es bueno y que lo que abunda no daña; pero mejor es crear lo que no hay, que no hacer que abunde lo que ya sabemos el resultado que da por la práctica.

Se oyen tantas argumentaciones de los derrotistas y pesimistas cuando se tratan cosas de evidente utilidad pública, que a veces no sabe uno si la defensa de esos que llaman de abajo está arriba, o realmente está en donde al parecer no siempre está.

Tratando ciertas cosas, no es, no puede ser argumentación de fuerza, la de que, estando ciertos pueblos próximos a otros en donde tienen centros de estudios superiores, no es de necesidad crear otros en ellos; y decimos nosotros: ¿los que hacen tal afirmación, se comprometerían a sostener de su peculio particular los gastos de estancia de los niños pobres en esas ciudades que han tenido la suerte de tener directores, que, con más vista a la realidad han trabajado por conseguir tales centros en beneficio de sus pueblos?

Poco puede importar a una familia de escasos medios económicos que próximo al lugar de su domicilio esté un centro de enseñanza superior al que sus hijos no pueden concurrir por mucha capacidad que tengan para los estudios. Ello no sólo puede importar poco a esas familias pobres, sino que puede importarle menos a esas clases medias que, sin pingües rentas y sin grandes emolumentos ni prebendas de aranceles, no pueden ser sus hijos, ni trabajadores de un oficio manual por el que dirán, ni estudiantes, por que no pueden serlo, careciendo de medios económicos para desplazarlos de su domicilio en busca de las «gratuitas enseñanzas españolas».

Nuestro Estado siempre cometió la gran injusticia de favorecer con sus mejores servicios a las ciudades de gran contingente de gente. En ellas se volcó y se volcará siempre el erario nacional con una prodigalidad tan grande, como grande es la ausencia de su asistencia social y obligada a los pequeños pueblos, que se ven abandonados, no sólo de los poderes centrales, sino de sus mismos hombres que vuelven la espalda a la realidad tan pronto consiguen

el menor puesto de mando.

Creemos, que cuando los poderes «superiores» abandonan a los pueblos, éstos tienen el ineludible deber de suplir las deficiencias de esos poderes, creando con sus medios propios los servicios que sus habitantes y sus necesidades reclaman. Hay pueblos españoles que están en todas las situaciones políticas excesivamente abandonados. De ellos nadie se acuerda como no sea para hacer política pobre y ramera, que es la hediondez querosa del ambiente nacional. ¿No sería mejor hacer menos odios políticos y mejor obra de asistencia social?

La asistencia social tiene sus cimientos más profundos en la cultura elevada, que sólo puede darla la enseñanza superior. Crear esas enseñanzas es un deber, pero un deber ineludible de los que representan a las clases populares, a esas clases que se deben, porque de ella recibieron los atributos de su autoridad.

Ahora, dice un hombre de Gobierno, no se mira hacia la Universidad, sino hacia el pueblo. Veremos si es verdad tal afirmación y si de ella aprenden los que dicen son defensores de los humildes.

Nosotros entretanto nos preguntaremos: ¿Se quiere de verdad la cultura del pobre?

AMADEO LORENZO

EL NUEVO DIA Teléfono - 175

Fábrica de Mosaicos y Almacén de Maderas
MARCOS MARIÑO
 CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO
 CUARTOS DE BAÑO
 y toda clase de materiales de construcción
 Oficina y Exposición
 AVENIDA DE LA REPUBLICA, 1
 Teléfono: FÁBRICA, 147. OFICINA, 40.
 CACERES

EN NORTEAMERICA
Se aumenta el tipo de descuento

Informan de Nueva York, que ha sido elevado del 2 y medio al 3 y medio por ciento el tipo de interés del Federal Reserve Bank.

Se considera en los medios financieros que tal medida es un esfuerzo en ayuda de los banqueros para animar algunos negocios y, simultáneamente, contener el envío de oro al extranjero.

ALMACENES

- COLONIALES
- MADERAS
- CEMENTOS
- BALDOSINES
- YESOS
- AZULEJOS
- CAÑIZOS
- CACERES**

DE VENEZUELA

Las fuerzas filibusteras son derrotadas

Informan de Caracas, que en el golfo de Coro y el día 12 de Octubre, fuerzas del Gobierno de Venezuela han derrotado y capturado algunas fuerzas filibusteras que iban a bordo de un transporte mejicano, mandadas por el general rebelde José Urbina, no habiéndose conseguido poner la mano sobre Urbina y un número pequeño de sus partidarios, que lograron fugarse por los montes.

Crónica cinematográfica
El jardín de las estrellas

Lugar: Un jardín público. Época: El pasado.

Escena: Greta Garbo y su primer galán unidos en estrecho abrazo.

— ¡Ah! — murmura él apasionadamente — ¡Te amo! Mi vida...

— ¡Juanita! ¡Ven a ver a Greta Garbo besando a su novio! — grita de pronto al guien entre la multitud de mirones.

El director suelta un juramento:

— ¡Maldición! ¡Me han arruinado otra escena espléndida!

En otro tiempo, semejantes ocurrencias eran cosa frecuente. Casi no podía filmarse en un lugar público escena alguna, que no fuese interrumpida por ansiosos admiradores o curiosos incapaces de guardar silencio. De tal manera incomodaba aquello a los directores, y tanto dinero gastaban las compañías en tomar varias veces la misma escena, que al cabo se resolvió construir en el recinto mismo de los estudios, un jardín privado especial para el caso. El «Mayer Park», fundado por la Metro Goldwyn hace varios años, es un ejemplar típico de estos parques.

A primera vista, el parque Mayer es como un gran jardín — de más de cuatrocientos metros cuadrados — cruzado por senderos que se deslizan entre verdes praderas hacia bosquecillos de altos árboles, estanques de agua azul, y frescas fuentes. Mas, examinándolo detenidamente, se ve que está dividido en varias secciones, cada una de las cuales representa un diferente tipo de jardín. Viene primero un jardín italiano, poblado de valiosas estatuas de mármol; un parque inglés, con setos recortados, etc.; otro francés, a la Fontainebleau, alegrado y enriquecido por terrazas de mármol. Hay

además un típico jardín de hogar sencillo, con sus macizos de flores sembrados aquí y allá en pintoresco desorden, y una sección rústica, con muro de piedras a cuyo alrededor crecen árboles gigantescos y enmarañadas malezas.

El parque Mayer representa una economía considerable para la Metro-Goldwyn. Verdad es que en su construcción se invirtieron millares de dólares; pero ya no hay que volver a filmar tantas veces la misma escena, y el ahorro que esto constituye bastó para cubrir su costo en unos cuantos meses.

También por el lado artístico ofrece el «Mayer Park» considerables ventajas al estudio, ya que, siendo parte del estudio mismo, actores y directores se sienten «en confianza», y pueden trabajar con mayor soltura que en los lugares públicos. Los «cameramen», por otra parte, tienen oportunidad de lograr mejores ángulos fotográficos.

Casi no ha habido producción importante de la Metro Goldwyn durante los dos últimos años en que no se haya utilizado el «Mayer Park». ¿Recordáis el hermoso jardín modernista de «La Divorciada», los parques versallescos de «Espada errante»? Esos no eran sino diferentes aspectos del famoso parque.

Tan célebre se ha hecho éste, en verdad, que centenares de jardineros de las cinco partes del mundo acuden a visitarlo curiosos, por ver de cerca los experimentos de jardinería que la «Metro» ha llevado a cabo... especialmente en cuanto se refiere al trasplante de los árboles, y aun de las malezas, de un sitio a otro, según lo que requiera la película en producción.

KATOKA

Nueva York, Octubre 1931.

Dodge - Crysler - Plymouht - Citroën

CAMIONES

DODGE - FARGO - CITROEN

Delegación, Exposición y Venta para la provincia

ANTONIO PLA ALVAREZ

General Ezponda, 8 y 10.—CACERES.—Teléfono 227.

Independiente de la Suscripción
 La venta normal de EL NUEVO DIA en Cáceres
 Es de 650 a 700 ejemplares
 cualquiera puede comprobarlo fácilmente

Los conflictos sociales

Ha comenzado la huelga general de los ferrocarriles andaluces

Una nota de la Confederación Nacional del Trabajo

Noticias de Málaga, Cádiz y Córdoba

MADRID, 17 (5'45 t.)

Como estaba anunciado anoche a las doce comenzó la huelga general de los empleados y obreros de la Compañía de los ferrocarriles andaluces.

Una nota

La Confederación Nacional del Trabajo, Sección de Industrias ferroviarias, ha facilitado a la Prensa una nota que dice así:

Celebrada asamblea de las distintas secciones, y dada cuenta de la negativa del ministro de Fomento a tratar el problema ferroviario, pues no otra cosa significa su aplazamiento, se acordó ratificar el acuerdo de huelga.

Los afiliados a la Confederación Nacional del Trabajo son 8.500 y los de la Unión General de Trabajadores, 500, de los 10.000 obreros ferroviarios de las líneas andaluzas.

En la asamblea a que asistieron representantes de la Unión General de Trabajadores manifestaron que se sumaban al movimiento.

A las doce de la noche comenzó la huelga con entusiasmo, parando la totalidad del personal.

Los trenes de viajeros continuaron su marcha hasta la estación importante más próxima. Los de mercancías pararon en la más inmediata.

El Comité de huelga recomienda que no se cometan actos de sabotaje, pues con el triunfo se les dará la razón.

Se ha repartido una hoja por el Sindicato único, dirigida a la opinión y firmada por el Comité de las Asociaciones de las Compañías del Norte, Mediodía y Oeste, y dicen que, habiéndoseles prometido garantías por los diputados, y encontrándose con que han pasado seis meses y no se ha hecho nada para mitigar el hambre de los humildes empleados, que se produjeron con toda energía para derribar al régimen monárquico, contentándose ahora con desprecios, escarnios e insidias. Recomiendan a la opinión

y a los ferroviarios que tengan en cuenta que la huelga es obligada por las circunstancias, y por tanto, deben prestar su ayuda a los huelguistas.

Noticias oficiales

A las doce y media de la noche llegó el señor Azaña al ministerio de la Gobernación para conferenciar con el ministro.

Cuando llevaban una hora conversando, los periodistas decidieron situarse al pie del ascensor para esperar la salida del presidente.

Poco después el ministro mandaba llamar a los informadores, y al recibirlos, dijo que había comenzado la huelga de los ferroviarios andaluces, habiéndole comunicado que en Granada por 180 votos contra 60 acordaron no ir al paro.

Tampoco van a la huelga los de Guadix y Almería, habiendo comenzado en los demás sitios sin que se hayan registrado actos de sabotaje.

En Sevilla abandonaron el trabajo en perfecto orden.

En el resto de España la tranquilidad es absoluta.

En Cádiz se ha desenvuelto la huelga con normalidad.

Naturalmente—dijo—que el aspecto de la población fué triste, porque el comercio cerró.

Los periodistas le interrogaron sobre el alcance de la conferencia celebrada con Azaña, contestando:

No es tal conferencia. El

presidente a caído a mí, como yo solía caer cuando Maura desempeñaba la cartera.

No hay nada de esa famosa ley de Orden público. Desde luego, estudiaremos las normas para que se puedan aplicar si las circunstancias lo exigen, pero por el momento, no hay ley de Orden público.

Un periodista le hizo observar que Prieto, a última hora de la tarde, había de clarado que los señores Casares Quiroga, De los Ríos y Largo Caballero, formarían una ponencia para designar un delegado inspector para las provincias andaluzas.

Lo negó, y dijo: —No hay más que la posibilidad de estudiar normas para aportarlas en caso preciso.

Lo mismo pueden nombrarse delegados que no.

A las dos de la madrugada continuaban reunidos los señores Azaña y Casares.

En Málaga

Comunican de Málaga que han llegado a aquella población equipos ferroviarios militares para hacerse cargo del servicio. El paro comenzó esta mañana, sin que se hayan registrado incidentes.

En Cádiz

Esta madrugada comenzó la huelga general de los ferroviarios, siendo el paro absoluto. El gobernador ha manifestado que el abastecimiento de la población está asegurado.

En Córdoba

Anoche a las doce comen

zó la huelga de los empleados y obreros ferroviarios, habiendo llegado equipos militares de Ingenieros.

Las autoridades han adoptado medidas para garantizar el servicio.

El gobernador civil ha anunciado que procederá con la máxima energía, ordenando a las tropas que disparen sin previo aviso contra los que ejecuten actos de sabotaje.

En Sevilla

También se reciben noticias de Sevilla comunicando haber dado comienzo la huelga ferroviaria, habiéndose hecho cargo de la estación la fuerza pública.

En Granada

Los ferroviarios de Granada han acordado no secundar la huelga por el bien de la República.

En otros puntos

En San Fernando un grupo de huelguistas fué disueltos por la fuerza pública.

En Puertoreal otro grupo de obreros agredió a la fuerza de Seguridad, siendo disueltos por la benemérita que tuvo que hacer varios disparos al aire.

Lo que dice Trifón Gómez

El diputado socialista, Trifón Gómez, hablando sobre la huelga de los ferroviarios de la Compañía de los Andaluces, ha manifestado que según su opinión la mejor solución a este problema por lo que se refiere a su parte económica, es la nacionalización de los ferrocarriles.

Opinión de la Prensa

El diario madrileño «Ahora», comenta el comienzo de la huelga ferroviaria y dice que su planteamiento es inoportuno e injustificado.—Mencheta.

Andrés Merás

Cirujano del Hospital provincial CONSULTORIO DE CIRUGIA GENERAL GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consultas a las 12. Canalejas. 62 CACERES

DE LA ARGENTINA

La Conferencia del desarme

Cablegrafían de Buenos Aires, que el Gobierno ha decidido la adhesión de la República Argentina a la Conferencia para el desarme mundial, que se celebrará en Ginebra.

El señor Bosch presidirá la Delegación de la Argentina en la citada Conferencia.

Carpintería y Ebanistería

— de — Santiago Porras Sancti-Spíritu, número 14 CACERES

Conflictos sociales en la provincia

En Ceclavín no se ponen de acuerdo los patronos y los obreros

La situación en otros pueblos

El conflicto por la crisis obrera que hay planteado en Ceclavín, sigue en el mismo estado, sin que el orden haya sufrido perturbación.

En la reunión que antea noche celebraron los propietarios, acordaron admitir, en concepto de socorro, al mayor número de obreros parados, pagándoles un jornal de 2 pesetas diarias, sin que esta cantidad pudiera significar señalamiento de jornal diario para el bracero del campo, por entender que estos jornales han de ser señalados por el Gobierno.

Por su parte, la Comisión de obreros del pueblo entregó al alcalde, en la mañana de ayer, un pliego con las siguientes peticiones: colocar a los obreros sin trabajo, jornal diario de 3 pesetas y ocho horas de trabajo, por lo que ni los patronos ni los obreros se han puesto de acuerdo.

Se espera el próximo lunes se colocarán la mayor parte de los obreros que están parados, en los caminos de nueva construcción de Zarza a Acehuche.

En Peraleda de la Mata

Utilizándose fondos del Ayuntamiento, han reanudado el trabajo la casi totalidad de los obreros de Peraleda de la Mata, que desde hace días se hallaban en paro forzoso, por lo que ha renacido la tranquilidad en aquel vecindario.

En Madroñera

En Madroñera, el conflicto obrero sigue igual, continuando sin trabajo 250 obreros.

En Hinojal

La Guardia civil concentrada en la noche del 14, en Hinojal, donde se tenía una perturbación del orden público, comunica que hay tranquilidad en el pueblo.

ANTONIO LOPEZ ALVAREZ PINTOR DECORADOR

Almacén de papeles pintados y decoración completa EXPOSICION Y DESPACHO Galán y García Hernández, 13, y Avenida de Cervantes, 31. - Teléfono 336 - CACERES

Las comunicaciones en Cáceres

HORARIO DE TRENES

LLEGADAS

Madrid (correo), 7'46 mañana. Mérida (correo), 11'45 ídem. Salamanca (correo), 2'13 tarde. Madrid a Cáceres (mixto directo), 9 noche. Portugal (correo), 10'50 ídem. Mérida, tren número 1.774 (Mercancías con viajeros), 9'55. Mérida, tren número 527, 20'40.

SALIDAS

Portugal (correo), 5'13 mañana. Madrid (mixto directo), 6'15 ídem. Mérida, tren número 753 (mensajerías), 8'10 mañana. Enlaza con el rápido de Ba

dajoz para Madrid, los martes, jueves y sábados.

Salamanca (correo) 1 tarde.

Mérida, tren número 713, (correo), 15.

Mérida, tren número 1.773 (Mercancías con viajeros), 19'30.

Madrid (correo), 9'15 noche.

HORAS DEL RÁPIDO MADRID-LISBOA

Salida de Cáceres, a las 15'5; los martes, jueves y sábados.

Llegada a Cáceres, a las 16'21, los lunes miércoles y viernes.

Llegada a Madrid, a las 23'18

Salida de Madrid a las 8'09.

Dicho tren sólo lleva coches de primera y segunda clase.

HORARIO DE AUTO-MOVILES

SALIDAS

Correo Alcántara, 7 mañana.

Directo Trujillo, 8 ídem.

Grandes almacenes de alpargatas y calzados de todas clases y precios

EVARISTO MALAGA

LA CASA MAS IMPORTANTE DE EXTREMADURA Pablo Iglesias' 8 CACERES Apartado, núm. 78

Señora:

NO OLVIDE QUE EL MEJOR SURTIDO EN

MANTILLAS, VELOS, BOLSOS y PEINAS

ES EL QUE PRESENTA

Las Modas de París

Pablo Iglesias, núm. 12.—Teléfono 302

Estrados y togas El día en la Audiencia

SALA DE LO CRIMINAL

Señalamientos para el lunes

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Hoyos seguida contra Casto Zanca Arroyo, Juan Pérez Lozano y Emillano Cubera Zamorano, que realizaron los hechos siguientes:

En la tarde del 10 de Diciembre de 1929, los procesados, que son de 11, 12 y 10 años respectivamente, de los cuales el primero, no obstante su corta edad, aparece como de mala conducta, puestas de acuerdo, saltaron el muro de la cerca de don Luciano Castillas Valencia, en la villa de Hoyos, y penetrando en la cocina de la casa allí existente se apoderaron de pequeñas cantidades de azúcar, pan y un cuchillo, valorado en dos pesetas sesenta y cinco céntimos, de cuyos efectos se ha recuperado el cuchillo.

El señor fiscal califica estos hechos de un delito de robo y solicita se imponga a los procesados la pena de dos meses y un día de prisión e indemnización al perjudicado de 1'65 pesetas.

El letrado, señor Leal (don Alejo), solicita la absolución de los procesados, que están representados por el procurador señor Moro. El señor fiscal propone prueba pericial de tres peritos.

Secretaría del señor Repetto.

Sentencias

En causa procedente del Juzgado de Instrucción de Garrovillas, se condena a Teodora Barrantes a la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

También se condena, en causa del Juzgado de Plasencia, a Basilio Barbero Antón a la pena de un año, ocho meses y veintidós días y 1 500 pesetas de indemnización.

SALA DE LO CIVIL

Se ha dictado sentencia en pleito procedente del Juzgado de Primera Instancia de Valencia de Alcántara, seguido entre don Pedro Berzas contra Antonio Cuello y otros, confirmando la apelada y revocándola en cuanto a las costas que no se imponen respecto de las dos instancias.

Señalamientos para el lunes

Pleito procedente del Juzgado de primera instancia de Castuera, seguido entre don Martín Muñoz García, contra don Manuel Calero Orozco y el Abogado del Estado, sobre que se declare pobre al 1.º para litigar

con el 2.º en juicio ordinario de mayor cuantía.

Defienden a las partes los letrados señores Carreras y López y están representadas por los procuradores señores Fernández y Campillo.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Sarmento.

Secretaría de don Rafael Ortiz.

“LA ISLA”

GRAN CASA PARA VIAJEROS Y ESTABLES

A las señoritas y caballeros que hacen los cursillos, se les hace gran rebaja de precio

Concepción núm 2, pral.

CACERES

Actualidad local

El torneo de ajedrez

A medida que avanzan las sesiones de este torneo, se observa un progreso notable en los jugadores que en él toman parte, efecto, sin duda, de la observancia estricta de las reglas del juego, que obliga al jugador a redoblar su atención y del intercambio de jugadores que haciéndolo adaptarse a modalidades diferentes, imprimen a su juego cierta flexibilidad que nunca puede adquirir con la rutina de la partidita diaria con el amigo.

Así observamos en el señor Merino, de actuación deficiente en las primeras partidas, un adelanto positivo, traducido en el avance que en pocas sesiones ha dado a su puntuación y que hace esperar de él, el más joven de los jugadores inscritos, que sea uno de los firmes puntales del ajedrez cacereño.

La puntuación correspondiente a la sesión de anoche fué: Granados, 4 puntos; Merino, 2; y Rubio, 1.

Para mañana domingo, están citados los señores: Verdugo - Bohigas; La Rosa - Durán y Pulido - Virel.

PAPEL PARA ENVOLVER se vende en la Administración de este periódico.

Enfermedades de los ojos

GRAN TEATRO

EMPRESA SAGE TELEFONO 222

HOY SABADO

La insuperable producción Warner Bros

LA ETERNA VENCEDORA

por Irene Rich y Andrey Ferris

DOMINGO

EL DOMINO NEGRO

por Vera Schmittlow y Harry Liedtke

PRONTO

La Montaña Sagrada

Extraordinario programa UFA

Mundo conocido

LLEGARON:

De Almoharín, don Pedro Agustín Merino.

NOMBRAMIENTO:

Por el ministro de Hacienda, ha sido nombrado corredor de Comercio de Cáceres, don Eulogio Criado Romero.

Urosolvina, REUMA, GOTA, ARENILLAS, ARTERIOESCLEROSIS, ANTISEPSIA DE LAS VIAS URINARIAS

FALLECIMIENTOS:

A los 64 años de edad y confortada con los auxilios espirituales, en Aldea del Cano falleció ayer la respetable señora doña Fructuosa Bazaga Sanguino, persona que en aquella localidad gozaba de gene-

La "Gaceta" de hoy Los que desembarquen en Túnez precisarán un contrato de trabajo Otras disposiciones

MADRID 17 (5'25 t.)

En el sumario de disposiciones que hoy publica el diario oficial la «Gaceta», figuran las siguientes de principal interés general:

A. PEREZ TOMAS

MEDICO OCULISTA

Plaza Mayor, 28, pral.

Consulta: De 10 a 1.

ral estimación por sus grandes virtudes.

A su esposo, don Fileto González Martínez, hijos y demás familia y en especial a su hermano don Alfonso hacemos presente la sentida participación que tomamos en la desgracia que les aflige.

Se arrienda el bajo de la casa, Canalejas 46, donde se halla la Sucursal de los señores Múgica, Arellano y Compañía.

DE FRANCIA El sustituto de Laval

Telegraffan de París, que durante la ausencia del señor Laval, desempeñará interinamente la Presidencia el ministro de Justicia, monsieur Berard, que se encargará también de los asuntos de Alsacia y Lorena.

El señor Tardieu, ministro de Agricultura, desempeñará interinamente la cartera del Interior

La "Gaceta" de hoy Los que desembarquen en Túnez precisarán un contrato de trabajo Otras disposiciones

MADRID 17 (5'25 t.)

En el sumario de disposiciones que hoy publica el diario oficial la «Gaceta», figuran las siguientes de principal interés general:

NOMBRAMIENTO

Nombrando a don Eulogio Criado Romero corredor de Comercio colegiado de la plaza mercantil de Cáceres.

PROHIBICIÓN

Prohibiendo el uso de la bandera de la Cruz Roja a los elementos extraños a referida Asociación.

Para desembarcar en Túnez

Disponiendo que precisen un contrato de trabajo todos aquellos que vayan a desembarcar en Túnez. — Mencheta.

Información política Se ha constituido la Comisión arbitral de las dobles

Antes de discutirse la reforma de la Enseñanza, se reunirán en Madrid todos los Claustros

MADRID, 17 (6 22 t.) (POR TELEFONO)

En Hacienda

El ministro de Hacienda don Indalecio Prieto, recibió esta mañana a los elementos que integran la Comisión arbitral de las dobles, que le visitaron para darle cuenta de la constitución de referida comisión.

El Banco de España ha pedido autorización al Gobierno para celebrar junta general extraordinaria.

Instrucción pública

Esta tarde, el ministro de Instrucción pública, don Marcelino Domingo, recibió a los periodistas manifestándoles que la Comisión de Presupuestos, del Congreso, había dictaminado favorablemente en la concesión de un suplemento de crédito para dotar las siete mil escuelas de nueva creación y mejorar los haberes de los maestros del segundo escalafón.

Añadió el ministro, que se reunirán en Madrid todos

los claustros de profesores antes de discutirse la nueva reforma de la Enseñanza.

Presidencia

El jefe del Gobierno, señor Azáña, recibió esta mañana en su despacho de la Presidencia, al embajador de Francia.

En Trabajo

Esta tarde, cuando los informadores fueron recibidos por el ministro de Trabajo, señor Largo Caballero, este les dijo que no era cierto que pensase reformar la Caja de pensiones de los empleados de Banca.

Seguó diciendo que el decreto sobre la intervención obrera hay que aprobarlo, porque ya consta en la Constitución y abarcará a los obreros manuales e intelectuales.

Ministro de viaje

El ministro de Estado, don Alejandro Lerroux, ha salido para Santander. — M.

Casa Castaño

Cerveza "El Agulla" en botel

Todos los días Mariscos

Moret, 7. Teléfono. 197

CACERES

EN SAN SEBASTIAN Se prohíben los actos públicos

POR TELEFONO

Madrid, 17 (6 45 t.)—Comunican de San Sebastián, que el gobernador civil ha publicado una nota en la que dice que, con motivo de la efervescencia que existe en la población, se suspenden todos los actos políticos e incluso las manifestaciones nacionalistas. — Mencheta.

"Cáceres Automovilista"

Revista profesional
En sus oficinas encontrará el público en general cuantos detalles desee sobre interpretación del vigente Reglamento de circulación y el de Patente Nacional, examen de conductores, matrículas de coches, cambios de dominio, servicio público, etc., etc.
También se encarga de la preparación de documentos para solicitar de la Junta Provincial de Transportes, los permisos determinados en el Reglamento y para el régimen de exclusivas.

OLYMPIA

PERFUMERIA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS

PABLO IGLESIAS, 27. — TEL. 21.

Para los hotelitos

Relojes de pared de todos precios, al contado y a plazos.
Discos irrompibles para gramófonos de ópera italiana a 7'25 el disco doble.
Se sirven recetas de los señores oculistas, con cristales ZEISS, a precios de tarifa
En la RELOJERIA de ALVAREZ, Moret, 14. Cáceres.

FUENTES SERRANO

MEDICINA INTERNA ELECTRICIDAD
RAYOS X LABORATORIO, ETC.

De once a una y de tres a seis

AVENIDA DE CERVANTES, 48

A DOMICILIO, LIMITADA

LUZ, MAS LUZ

Por ventura de todos, parece ser que se van resolviendo problemas de orden público

Acabo de leer una información en estas columnas, procedente del Gobierno civil y que se refiere entre otros pueblos a Ibañerando y a Mijadas. Corrobora esa información, a mi juicio, algo de lo que reiteradamente vengo sosteniendo en mis modestos trabajos, y es que están procediendo a estilo comunista individuos que unas veces se llaman republicanos y otras socialistas, pero que en realidad, ni son una cosa ni son otra, ya que hemos de dar por descontado, que ni socialistas ni republicanos, y menos en los momentos actuales, pueden pensar en alteraciones de orden público, que a la postre perjudican a España y perjudican a la República.

Que urge robustecer el principio de autoridad, lo mismo en Ibañerando, que en Mijadas, que en todas partes, esto es evidente; un estado de intranquilidad tiene que tener siempre un período pasajero y jamás permanente; desdichado el individuo cuya regla general en su organismo fuera estar sometido a las torturas de la fiebre, y cuya excepción fuera gozar de unos momentos de salud; la fiebre de la pasión y del odio, tiene que desaparecer en aquellos pueblos en que por desgracia de los mismos allí se ha infiltrado, y tiene que desaparecer por multitud de razones, que sería prolijo enumerar y que citaré algunas de las que más notoriamente saltan a la vista.

Promulgada que sea la Constitución que se está elaborando y nombrado jefe de Estado, sea quien sea la persona investida con la más alta magistratura y tenga la Constitución un matiz y una tendencia más o menos izquierdista o derechista, lo cierto es que el régimen republicano habrá entrado de lleno en la plenitud de sus inmensas atribuciones y el Gobierno que lo represente tendrá ya las máximas atribuciones para encauzar la vida nacional por vías de paz, donde el derecho de todos sea respetado cual corresponde a un país que figura en el concierto de los civilizados.

Lo que ocurre en la actualidad es una consecuencia del período de transición, de formación, como queremos llamarle, que estamos atravesando, y que empieza con el nombramiento de las fa-

mosas Comisiones gestoras, y terminará cuando quede ultimada la Constitución y elegido presidente de la República.

Las Comisiones gestoras fueron un medio que en la circunstancia en que fueron nombradas, hubo que emplear, porque el Gobierno tenía que echar mano de los resortes que le merecieran la máxima confianza, y nada mejor que sacar esas Comisiones del seno de los comités o agrupaciones que figuran con carácter republicano o socialista. Primo de Rivera nombró también los primeros Ayuntamientos de la Dictadura del seno de las Juntas de asociados; fué otro resorte que utilizó en momentos excepcionales.

Hay un hecho evidente, indestructible, y es que el país, en las elecciones del 12 de Abril, se declaró abiertamente a favor de la República; lo hicieron más notoriamente las grandes capitales, que hemos de considerar las células vitales en la esfera del pensamiento del país. Y si el pueblo quería la república, la Monarquía había terminado su misión.

Con las Comisiones gestoras ha ocurrido lo que es natural que ocurra con toda obra humana; unas han acertado en el desempeño de su cometido y otras no lo han podido hacer peor; los que carecían de prestigio político y jamás soñaron en salir de su estado de adocenamiento, cogidos de la mano de la diosa oportunidad salieron a la superficie de la vida pública, y actuaron como pudieron actuar; después se metieron a propagandistas, y como el pueblo en realidad estaba cansado de tantas injusticias, fácil les fué hacer adeptos en una colectividad de descontentos.

Después todos sabemos lo que ha ocurrido en muchas partes; al pueblo se le han ofrecido muchas cosas que es humanamente imposible cumplirlas; el pueblo en su estado de incultura, que ha sido el más grave saldo que ha dejado tras sí la Monarquía desaparecida, no ha podido distinguir claramente y apreciar la solvencia que tenían los que tanto le ofrecían, y si es que podrían cumplirlo; el pueblo no ha distinguido entre lo real y lo ilusorio, entre la verdad y el sofisma; en los discursos de esos propa-

gandistas, más que discursos razonados, arengas impregnadas de odio se le han servido al pueblo, los platos más fuertes y de peor gusto, elaborados en la cocina del absurdo; al pueblo se le ha enseñado a odiar, a que no respete nada, a que la agresión personal está justificada, y el pobre pueblo sugestionado ha ido donde le han llevado, y el origen de numerosas alteraciones de orden público las encontramos, no en la mala fé de la multitud, que jamás la tiene, y siempre sabe sentirse generosa, sino en la malicia evidente de los que le han aconsejado mal, y no han tenido la grandeza de alma de servirles el delicado ideal del amor, envuelto en el aroma de la Democracia y de la República.

¿Cómo iban a servirle al pueblo ese ideal los que no lo sentían? Y digo esto porque fácil es distinguir que cuando al pueblo le han hablado los verdaderos republicanos y los verdaderos socialistas, no han ocurrido ni desórdenes, ni se han producido tampoco elecciones cuajadas de los clásicos puñerazo, y de los atropellos que ya parecían desterrados de nuestras costumbres políticas; todas estas irracionales cosas se han producido en aquellos sitios donde allenta el virus comunista en individuos disfrazados de republicanos o socialistas.

Pero todo esto pasará, y el pueblo con más cultura y cada día más consciente y más enamorado de la República, y sobre todo de la Patria, que es la España de nuestros más grandes amores, volverá la espalda a esos que se han llenado la cabeza de sofismas, el corazón de odio y el alma de excepticismo, y cogerá el buen camino, que es aquel donde toda causa justa tiene su asiento, toda reivindicación honrada su satisfacción, y donde a la postre nos amamos los unos a los otros, cumpliendo así los postulados de la humana fraternidad.

Lo demás, las ideas del odio, vertidas a boleo por redentores improvisados, se esfumarán, porque en una sociedad culta, no tienen eficacia y se trán cual las hojas del árbol, que se lleva el viento.

CAYETANO MOLINA
Mijadas, 14 Octubre 1931.

Registro civil

Hasta las cuatro de la tarde de hoy, se han hecho las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS:

Ricardo Durán Fernández, hijo de Ricardo y Antonia. Plaza Mayor, 11.
Isabel Márquez López, hija de Francisco y María. Sandes, 7.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

Bernardo Blanco Chaves, de 1 año; sífilis congénita. Casa Cuna.

Se vende Chevrolet cuatro cilindros, cerrado, seis ventanas, cuatro puertas, con cubiertas nuevas, buen estado de pintura; se da a toda prueba.
Para tratar, dirigirse a don Juan Ramis, Naval Moral de la Mata.

Matadero Municipal

Reses sacrificadas para el consumo público:

- C. Matas. - 2 novillos.
- B. Hernández. - 1 novillo.
- C. Chapado. - 1 cabra.
- M. Pacheco. - 1 toro.
- D. García. - 2 cordero.
- Cortés. - 2 ovejas y 1 cordero.
- Rufo. - 3 chivos.
- M. Chapado. - 7 ovejas.
- F. Chacón. - 2 ovejas y 2 cerdos.
- Varios. - 1 carnero, 3 ovejas, 2 corderos, 9 cabras, 10 chivos y 13 cerdos.

LUIS INFANTE

Especialista en las enfermedades de **GARGANTA, NARIZ Y OIDOS**
Ha trasladado su consulta a **PLAZA MAYOR, 49**
De diez a una y de cinco a seis **CACERES**

FORD

Empresa de Automóviles del Oeste (S. A.)

Camiones de 1, 2 y 3 toneladas

(carrozados para entrega inmediata)

Ventas a largo plazo

Gomas - Aceites - Accesorios

CACERES
Ezponda-Plaza Mayor
Teléfono 333

TRUJILLO
Piedad, número 26
Teléfono 91

Un robo audaz

Prenden fuego a tres pajaros para llamar hacia allá la atención del vecindario

Y mientras se trabaja en la extinción del incendio, roban más de 14.000 pesetas en casa del alcalde

A las siete y media de la mañana del día 14, se concentraron fuerzas de la Guardia civil en Aceituna, donde los ánimos del vecindario estaban muy excitados a causa de haberse incendiado, a las once del día anterior, tres edificios de los vecinos de aquel pueblo, Eustaquio Pérez Garcay Ramona Hernández Camisón, enclavados dentro de la población y dedicados a pajar, de los cuales quedaron totalmente destruidas las techumbres y reducido a cenizas todo el pasto y paja que en ellos se guardaba, calculándose las pérdidas en 1.500 pesetas.

Se supone que el incendio ha sido intencionado con objeto de atraer sobre él la atención del vecindario y mientras tanto perpetrar un robo en la casa del vecino y alcalde del pueblo, don Julián Pérez Durán. Este robo se llevó a cabo dentro de referido domicilio, durante los trabajos que los demás

vecinos realizaban para extinguir el fuego, pues también se hallaban ausentes todos los de la casa.

Los ladrones escalaron la fachada de la parte posterior de la casa y una vez en el tejado, se descolgaron hacia el interior, penetrando seguidamente en una habitación dormitorio de la planta baja, donde cogieron una mesa de madera y la trasladaron a un lugar próximo a la puerta trasera, donde la rompieron hasta que pudieron abrir un cajón que contenía unas catorce mil pesetas en billetes del Banco de España y ciento cincuenta en plata, de cuyas cantidades se apoderaron los ladrones y salieron por la puerta trasera, que primeramente abrieron desde el interior.

La Benemérita se dedicó a calmar los ánimos del vecindario y a practicar averiguaciones, auxiliando al Juzgado en las diligencias que está efectuando para el esclarecimiento del hecho y detención de los autores, sin que hasta la fecha estas gestiones hayan dado resultado alguno satisfactorio.

Señor desea colocarse en oficinas o almacén. Para informes, en la Administración de este periódico.

Para mañana Música en el Paseo de Cánovas

De cinco a siete de la tarde, mañana domingo amenizará el paseo de Cánovas la Banda municipal, interpretando el siguiente programa:

- 1.º Las alegres modistillas, (Paso doble). San Miguel.
- 2.º Acuarela, (Impresiones), a petición. E. Andradá.
- 3.º Fiesta Rusa. J. Frígola.
- 4.º La Capitana, (Fantasía). Vela y Brú.
- 5.º Brisas del Ebro, (Jota). Textidor.
- 6.º Puenteáreas, (Paso doble gallego). Soutullo.

Vida provincial

Valencia de Alcántara al día

¡Por fin goteó...!

Y, decimos goteó porque sólo unas insignificantes gotas de agua cayeron ayer sobre el terreno, las que no sirvieron ni, como corrientemente suele decirse, para matar el polvo.

Ayer, como hoy, el aspecto del tiempo es nuboso y amenazando llover; pero el agua no viene, y este agua de otoño, tan falta y tan necesitada en el campo, tiene un papel tan importante que a cumplir, que si lloviera de veras nos preocuparían algo menos otros problemas que actualmente se están sucediendo en España, y que, a pesar de todos los pesares, nosotros no les vemos la clara solución.

Mucho celebramos que la primera crisis del primer Gobierno republicano se haya resuelto tan rápida y tan favorablemente para los que en ello han visto una energética solución, y muy de veras por bien de todos, y más principalmente de España, que esto no se repitiera; pero ya ha dicho el señor Lorrroux: «que le parece más conveniente quedar de reserva para un momento propicio, que gastarse en los embates actuales»; y esto, dicho por el insigne ministro de Estado, ya creemos es decir bastante.

En fin, que siga goteando, aunque no llueva mucho; que se disipe la nube de estos días, y que después de bien regados los campos, empiece una buena sementera, para que ella sea el preludio de un próspero año de 1932 en todos los órdenes de la vida española. Y mientras tanto, que los actuales hombres que rigen los destinos de la Nación, lo hagan lo mejor posible, para bien de ella y consuelo de todos.

Teatro Luis Rivera.— Empresa Ideal

Ayer jueves, la Empresa de nuestro teatro, ofreció al público el siguiente programa compuesto de «cine» y variedades:

- 1.° Sinfonía por la Orquesta Sinfónica Valenciana.
- 2.° La graciosa película cómica en una parte, titulada «Ciudad en el mar».
- 3.° La gran superproducción de la Casa UFA en siete partes, «Persecución»; y
- 4.° Reparición del gran espectáculo de variedades Quirós-Cortés y su «pan-dilla», compuesta de tres preciosas y monísimas niñas de 2, 3 y 5 años.

La función que en este

programa ofrecía la Empresa al público, no dejaba nada que desear, tanto por la calidad de las películas como por la clase de artistas, que por tercera vez reaparecían en nuestro escenario, y más aún, con la novedad y refuerzo de su pequeña «troupe», y sin embargo, en taquilla no se hicieron ni 150 pesetas; ahora pregunto yo: ¿cómo quiere el público ver espectáculos buenos en Valencia? ¿Es que sin responder a ellos, ninguna Empresa puede hacer el sacrificio de traerlos, como ocurrió ayer? ¿Es que los artistas, las películas, la orquesta, la luz, el teatro, la contribución, los empleados, la Sociedad de Autores, la mendicidad, etcétera, etcétera, no le cobra a la Empresa? ¿Cómo quieren ver buenas películas si el público en cuanto le aumentan «cinco céntimos» la entrada se retrae y no va al teatro? Así no puede ser y el ejemplo se vió ayer claramente.

La película «Persecución», fué lo que se dice un verdadero «films» entretenido y bonito; hecho a base de asuntos detectivescos, que son unos de los que más intrigan y entretienen al público; tanto es así, que el escaso número que asistió, salió altamente satisfecho de él, y deseando siga la Empresa la ruta que ha emprendido al contratar esta clase de programas.

La pareja Quirós-Cortés estuvo como siempre que la hemos aplaudido, sencillamente colosal; y la gracia insuperable del gran Quirós, unida al fino arte y la exquisita elegancia de su joven esposa, señora Cortés, triunfaron como siempre, justamente en nuestro escenario.

De la «pan-dilla» que presentan estos jóvenes artistas con sus tres «peques», sólo he de decir que son una completa monería para el público y un encanto y satisfacción para sus padres, los que seguramente verán sus desvelos y esfuerzos premiados cuando dentro de unos años triunfen plenamente las tres chiquillitas en todos cuantos escenarios se presenten.

Pepita, monísima niña de 5 años, ya tiene arte y gestos de artista; y sus hermanitas Antonfita, de 3 y Maruchí, de 2 causan la hilaridad y entusiasmo de los espectadores.

ZENON ENRIQUEZ

MEDICO ODONTOLOGO

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES

PABLO IGLESIAS, 7, 2.º

CA CERES

dad y entusiasmo de los espectadores.

Ayer el público las hizo objeto de una formidable ovación, y ésta tomó carácter más imponente, cuando Marichu, la pequeña y diminutísima artista salta de nuevo ella sola a escena ha recoger los aplausos y a corresponder a ellos con sus diminutos besos de angelito, que nos enviaba con toda su alma de mujer, y que al salir por entre el colorito carmín de sus labios infantiles tomaban color y vida y los sentimos llegar a nuestras caras perfumados de infantiles esencias.

Ayer lloré en el teatro, y lloré no sé de qué ni por qué; ¿sería de pena?, ¿sería tristeza?, ¿sería acaso alegría...? Yo no lo sé explicar, pero lloré; y fué porque en mi corazón pudieron más los besos de los pequeños, que el arte de los mayores...

Por este éxito, que es el éxito más grande de su vida, felicitamos una vez más a nuestros simpáticos amigos Maruja Cortés y Antonfite Quirós, deseándoles como siempre mucho éxito a ellos y un brillante porvenir a sus «tres claveles rojos».

Como dato interesante y de indiscutible ventaja para el público, diremos que hemos visto con gran satisfacción de todos, que la Orquesta Sinfónica Valenciana ha llegado a un acuerdo satisfactorio con el empresario del teatro señor Medrano, y que por tanto ya no nos veremos privados de aplaudir su arte en todos los espectáculos del Teatro Luis Rivera.

Como no podía menos de suceder, felicitamos muy de veras a ambas partes, deseando que este arreglo sea lo más eterno y duradero posible.

Para hoy domingo la Empresa tiene anunciado el siguiente programa.

- 1.° Sinfonía por la Orquesta Sinfónica Valenciana.
- 2.° Revista en 1 parte.
- 3.° La gran película en 6

partes «Cielo y Tierra», creación del gran actor Reihold Schunzel; y

4.° El dueto Quirós-Cortés, que presentará un bonito y variado repertorio y al que acompañará su diminuta y graciosísima «pan-dilla».

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a don Fernando Martínez, jefe de venta de la importante casa de Madrid «Luminosos Pajaritos».

Igualmente pasó el día ayer entre nosotros, nuestro buen amigo el Industrial de Cañaveral, don Pascual Plasencia, propietario de la gran fábrica de chocolates «La Favorita».

En viaje de negocios, llegó a ésta el viajante de la casa Manterola, de Talavera de la Reina, don Jesús Sánchez Huete.

También se encuentra en ésta, el viajante de los grandes «Almacenes Medina», de Cáceres, don Luciano Gil Torres.

De Rute (Córdoba) y con objeto de pasar unos días al lado de su familia, llegó a ésta nuestro particular amigo, don Vicente Ruiz Carrazón.—El Corresponsal.
Hoy 16 de Octubre 1931

L. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor 1 Teléfono 177

AHORA Y SIEMPRE

Hemos de hacernos acreedores a su confianza

Esta casa es la más surtida y la que AHORA Y SIEMPRE venderá a precios más económicos. Algunas de sus excepcionales ofertas son:

- Pliezas tela blanca, Flor de Hilo, a 11 pesetas.
- Panas estampadas, dibujos novísimos, a 3 ptas. metro.
- Delantales de cocina, confeccionados, a 0'65 uno.
- Paños gamuza, para limpieza, a 0'40 uno.
- Pellizas para caballero, desde 15 pesetas

LA CASA DE LAS PELLIZAS

El mejor surtido. Las clases mejores. Precios como nadie.

Pellizas. Abrigos. Trajes para caballero y niños

LA MURCA

Pablo Iglesias, n.º 2.—ROSENDO CASO.—CACERES

119
Apreciaciones
La moral por centímetros

Hace algún tiempo, escuché un discursito a un funcionario de Instrucción pública, en una población, cabeza de partido en esta nuestra provincia, titulado también, o que tenía por tema: «La moral por centímetros», y que se parecía como un huevo a otro huevo al artículo que con el mismo título se publicó en NUEVO DIA del 14 del corriente.

Se quiere, por lo visto, educar los instintos dejándose guiar sólo de ellos — como los animales irracionales, que no tienen otra norma para obrar—. Pero resulta que la moral es propia sólo de los seres racionales y, por tanto, queremos llevar a ese terreno de los instintos, debe llamarse «amoralidad», esto es, falta de normas morales, y por tanto, el articulista y el orador, no deben enseñar «otra moral», sino decir: «Fuera la moral».

Con la Historia en la mano se demuestra que «sólo» los salvajes, los hombres sin civilizar, son los que van completamente desnudos; y según J. Donillet en su obra «¡Así es Moscú!», capítulo 7.º, página 77, el pueblo ruso, el más moral de todos por lo visto, ya que es el que hoy más se acerca a las normas de estos nuevos moralistas, no toleró la Sociedad legalmente registrada en 1925, bajo la razón social: «Abajo el pudor», en la que sus miembros se comprometían a prescindir de los vestidos, y a exhibirse desnudos en la vida pública. ¿O es que el pueblo ruso todavía no está bastante educado en ese ramo? ¿Es que todavía no ha soltado todo el lastre de la civilización?

Pues... Vayamos más lejos. Adán y Eva, según el

libro del Génesis—tomado sólo como libro histórico—estaban desnudos y no se avergonzaban, pero en cuanto desobedecieron el precepto de no comer la fruta prohibida, conocieron que estaban desnudos, costieron hojas de higuera y se hicieron una especie de vestidos. ¡Se avergonzaron de verse desnudos! ¿Es quizá, que Adán y Eva tampoco habían roto las cadenas de la civilización? ¡Con cuánta razón decía un gran filósofo!: «Los hombres por regla general hablan de ciencias, artes e industrias en razón directa de lo que de ellas conocen; con una sola excepción en materia de religión y moral, cuanto menos conocen, más hablan...»

JULIO ROMAÑA.

Octubre, 1931.

Agencia Avila

Transporte de mercancías en camiones SAURER y DODGE, de cinco y dos toneladas.

CAMION-CAPITONNE, para el transporte de muebles sin embalar.

Servicio semanal de mercancías a MADRID y viceversa.

AVISOS: Avenida de la República, teléfono 145, Cáceres.

ECOS LOCALES

Un nuevo éxito del Colegio de «San Eduardo»

En los exámenes verificados ayer en esta Normal de Maestras, fueron aprobadas, tras brillantes ejercicios, las señoritas Guadalupe Martín de Cáceres, María Luisa Rodríguez Carreño y Consuelo Martín, todas ellas pertenecientes al acreditado centro de enseñanza femenina de «San Eduardo».

Nuestra más cordial enhorabuena a las futuras maestras y respectivas familias, extensivas al distinguido profesorado, que tantos éxitos lleva cosechados en tan corto espacio de tiempo.

X.

Desaparición de vacas en Hilseda

Una, capa colorada, retina, lobanillo debajo quijada, S. M. anca. Otra, más retina, S. M. anca. Herradas; con collares y pliequetas. Propiedad, Francisco Cordero.

Joyería y Platería
Moret, número 32
CACERES

Agustín Pozas

Grandes talleres
de composturas y
y grabados

No comprar cubiertos de plata sin antes ver precios y modelos en esta casa

Al abrir las escuelas Los dientes y la salud

Nuestro filósofo Cervantes, entre los muchos consejos sanitarios que ponía en boca de don Quijote, hay uno que llama la atención de todo el que lo lee por la observación que encierra.

Después de la escena de los ejércitos y cuando pasa el rebaño de ovejas dejando malparados a don Quijote y su escudero, el primero, tras de tocarse todos los huesos del cuerpo y asegurarse de que tenía intactos los dientes y muelas, le dice a Sancho: «Por fortuna dígate, Sancho, que más valiera que me hubiesen roto un brazo, a no ser el de la espada, pues has de saber que boca sin dientes es como molino sin piedra y «en más se ha de estimar un diente que un diamante».

Esta idea brillante de nuestro primer literato, a pesar de ser de antiguo conocida, no se la ha prestado la atención que merece hasta estos últimos años y hoy día, que se conocen mejor los trastornos no sólo locales y dolorosos de la boca, sino la serie de enfermedades generales que tienen su comienzo en una boca descuidada, vá ganando terreno la limpieza e higiene de los dientes y el valor que para la salud general tiene el uso del cepillo diariamente y la visita al dentista al menos una vez al año para una limpieza general de la boca y para el descubrimiento de caries en sus comienzos, evitando con el tratamiento la pérdida de un diente, que vale tanto como un diamante según don Quijote.

Los dientes se dividen en dos clases; temporales o de leche que empiezan a salir a mediados del primer año de la vida y permanentes, cuyo primer diente brota a los seis años y que por eso se le conoce con el nombre de molar de seis años.

Esta muela es la que primero se pierde y la más descuidada de todas por el error de las gentes de creer que es un diente de leche que el niño ha de mudar y por tanto se la abandona. Esta muela ha de vigilarse mucho, pues no sólo tiene importancia al conservarla para una buena masticación, sino que además sirve de punto de apoyo a la siguiente o molar de los doce años y a la última o molar

de los dieciocho años o muela del juicio.

El hecho de que los dientes de leche se muden no quiere decir que se los abandone, pues cumplen su papel de masticadores durante la edad más activa de la nutrición del niño, que va desde los dos a los diez años, además que como decíamos anteriormente hay una serie de enfermedades del tipo del reumatismo y del corazón que tienen su asiento en una boca descuidada.

Para terminar diremos que la boca merece tanta atención en su limpieza como las manos y cara e insistimos en el uso del cepillo, al menos dos veces al día, al acostarse y levantarse y en la visita periódica al dentista.

Con ello seguimos los consejos de nuestro héroe literato más popular y diremos con él que si la salud del cuerpo se fragua en las oficinas del estómago para que éste funcione bien, es necesario que los alimentos lleguen a él bien preparados por la boca.

DR. A. DEL CAMPO.
Del Instituto de Higiene p. o. — Mencheta.

Para mañana El reparto de las cuarenta meriendas

Publicada ayer la relación de los cuarenta muchachos de Cáceres, pertenecientes a las familias más modestas de la localidad, designados por los cuatro médicos de la Beneficencia municipal para repartir entre ellos las meriendas que nos encomendó un filántropo donante, cuyo nombre ha de permanecer en el secreto, sólo nos resta dar a conocer en lo que consiste cada una de las meriendas, que serán entregadas en sus correspondientes bolsas, también regalo del «abastecedor», el dueño de «El Sanatorio», señor Holgado.

He aquí la merienda

Una ración de gambas.
Una ración de pescado recién frito, de la nueva freiduría.
Cien gramos de jamón, lomo y salchichón.

EN BILBAO Los estudiantes se declaran en huelga protestando de la enseñanza laica

Carreras, sustos, contusos y detenciones

(POR TELEFONO)

MADRID, 17 (6 43 t.) — Dicen de Bilbao, que los estudiantes se han declarado en huelga como protesta contra la enseñanza laica.

Los alumnos de la Escuela de Ingenieros Industriales se dirigieron en manifestación al Gobierno Civil. En ese momento intervino la Guardia civil montada, dando varias cargas y sablazos contra los manifestantes, que originaron las consiguientes carreras y sustos, además de varios heridos y contusos.

La fuerza pública ha practicado cinco detenciones.

Periódico recogido

También dicen de Bilbao, que ha sido denunciado y recogida la edición del semanario «Trabajo». — Mencheta.

EN SEVILLA

Se reunen las fuerzas vivas [y] dirigen un escrito al Gobierno

POR TELEFONO

Madrid, 17 (5 20 t.) — Informan de Sevilla, que han celebrado una reunión las fuerzas vivas de aquella capital, acordando dirigir un escrito al Gobierno en el que protestan empleo del boycott y de la inseguridad que reina en la vida del cam-

Del Municipio Cinco becas para niños pobres de Cáceres

Por la Alcaldía se publica el siguiente anuncio:

Acordado por el excelentísimo Ayuntamiento que me honro en presidir, la provisión de cinco becas para niños pobres de esta capital a fin de que puedan cursar estudios de Magisterio o Bachillerato, por el presente se hace saber que en la Secretaría de este Municipio y durante las horas de oficina, se admitirán instancias en solicitud de aquellas hasta el 4 de Noviembre próximo, haciéndose saber que las condiciones que regulan la concesión de estas becas están de manifiesto en el Negociado de Instrucción pública de este Ayuntamiento, donde podrán examinarse.

Otras noticias de Barcelona

Se ha agravado el conflicto del puerto

Esta mañana voló sobre la población, a muy escasa altura, el «Conde Zeppelin»

MADRID, 17 (6 38 t.)

Participan de Barcelona, que el conflicto planteado en el puerto de aquella ciudad, se ha agravado considerablemente con motivo de haberse declarado también en huelga los obreros de carga de buques.

El «Zeppelin»

A las diez de esta mañana pasó volando sobre la Ciudad Condal y a muy escasa altura, el dirigible alemán «Conde Zeppelin».

La aeronave se dirigió hacia el Sur.

El gobernador se lamenta

El gobernador civil de Barcelona, al recibir esta mañana a los periodistas, se la-

La huelga de los ferroviarios Noticias del conflicto en diversas provincias andaluzas

En Cádiz se han reintegrado al trabajo

El ministro de Fomento dice que la huelga carece de ambiente

MADRID, 17 (6 10 t.)

Continúan recibiendo noticias del desarrollo de la huelga de los obreros y empleados ferroviarios de la Compañía de los Andaluces. Los servicios, asegurados

En las primeras horas de esta tarde recibió a los periodistas el ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, comunicándoles que según las noticias que había recibido de los gobernadores civiles de las provincias andaluzas, la huelga se va desarrollando tranquilamente, estando asegurados todos los servicios.

En Sevilla

El gobernador civil de Sevilla ha publicado un bando censurando la actitud de los ferroviarios e invitándoles a que se reintegren al trabajo.

En Cádiz

Las últimas noticias que se reciben de Cádiz acusan que han vuelto al trabajo los empleados y obreros ferroviarios de aquella sección.

Periódico multado

El gobernador civil de Granada ha impuesto la multa de 2 000 pesetas al periódico «El Noticiero Granadino» por haber publicado la noticia de que los ferroviarios de Madrid pensaban secundar el paro.

(POR TELEFONO)

En Almería

Participan de Almería que los ferroviarios de aquella sección han acordado no secundar la huelga. En Sevilla estuvo a punto de no declararse la huelga.

El servicio de correos

Todos los trenes correos de Andalucía circulan normalmente excepto de Bobadilla a Algeciras.

Envío de Ingenieros

En el ministerio de la Guerra han comunicado que han sido enviados a distintos puntos de Andalucía 250 telegrafistas y 300 ingenieros militares para prestar servicios en las estaciones de ferrocarriles.

En Málaga

Los huelguistas ferroviarios de esta población ascienden a 2 500.

Las autoridades han ordenado que salga para Jaén una Compañía del Regimiento Infantería número 17.

En Alicante

Los obreros de las Secciones de Alicante y de Murcia, han secundado el paro.

La circulación de trenes es muy reducida y la línea está custodiada.

El servicio de correo entre las capitales y los pueblos se hace por medio de autobuses.

En el kilómetro 3 de la línea de Alicante, fué encontrado un tope de un vagón interceptando la línea.

La huelga de Cádiz

La huelga general planteada, no ferroviaria tiende a mejorar, reintegrándose al trabajo los obreros de las fábricas y talleres.

El comercio ha vuelto a abrir sus puertas.

Una tranvía fué apedreado en la calle de Bloca, teniendo que hacer disparos la fuerza pública que lo custodiaba, originándose los consiguientes sustos y carreras.

Al pasar después otro tranvía por el mismo sitio, se reprodujeron las pedradas. Los soldados que custodiaban el vehículo dispararon los fusiles, produciendo esto gran alarma.

El público se dispersó en todas direcciones, resultando derribado y herido el barrendero municipal Domingo Mui. — Mencheta.

Pastillas Crespo, CALMAN
INSTANTANEAMENTE LA TOS, ME
JORAN LOS CATARRCS, EVITAN
CRIPPE Y PULMONIAS. 2PTAS. CAJA